

“不负家国不负卿”——北疆移民管理警察许下铮铮誓言

——内蒙古边检总站首届“边守·边爱”集体婚礼直播活动纪实

本报记者●李楠●王雅妮●岳坚●鲁旭 通讯员●张志敏

导读



从大兴安岭的原始森林,到呼伦贝尔、锡林郭勒大草原,再到额济纳旗巴丹吉林沙漠,内蒙古4200余公里的边境线上,36万平方公里的边境管理区内,处处都有移民管理警察的身影。

2020,寄托着天下有情人对婚姻的美好企盼。然而,当爱情遇到疫情,忠诚坚守在祖国北疆的移民管理警察或取消婚礼仪式,或推迟原定婚期,义无反顾地奔赴国门、边境战“疫”一线。

抗“疫”胜利之日,为你补办婚礼。9月8日,内蒙古出入境边防检查总站39名因战“疫”推迟婚期的移民管理警察,在庄严国门和神圣界碑的见证下,携手爱人步入婚姻的殿堂。

内蒙古法制报联合中国长安网、自治区党委政法委、内蒙古长安网、内蒙古边检总站,通过直播的形式,用镜头和大屏定格了39对新人最珍贵、最美丽的幸福瞬间。



爱情之花 在八千里边防线上绽放

挺拔的警礼服映衬着洁白的婚纱,伴随着鲜花与掌声,39对新人踏上红毯,依次步入舞池中央。仪式现场弥漫着喜庆甜蜜的气息。

参加集体婚礼的移民管理警察来自祖国北疆八千里边境一线,有的工作在祖国最大的陆路口岸满洲里口岸,有的驻守在额济纳旗戈壁深处的无人区;有的满怀戍边之志刚刚参加工作,有的已经在边疆默默奉献了10余年。他们肩负着维护祖国北疆的安全稳定的光荣使命,也有着同样的身份——内蒙古移民管理警察。

国门和边疆共同见证着“警察蓝”与“婚纱白”不平凡的爱情。一对对新人在欢快的音乐声中翩翩起舞,交换信物的画面,成为当日呼伦贝尔满洲里市套娃广场上的一道亮丽的风景。

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会与首届“边守·边爱”集体婚礼暨“走进国门——

“最美”巡演团队与边境乌兰牧骑基层行”慰问演出同日举行,既是内蒙古边检总站践行习近平总书记重要训词精神的具体体现,也是弘扬伟大抗疫精神、切实关爱边疆一线战友的务实举措。

伴随着悠扬的呼麦,由内蒙古边检总站“边境乌兰牧骑”表演的舞蹈器乐合奏《北疆赞歌》拉开了此次活动的序幕。

草原歌曲《鸿雁》歌声优美、脍炙人口,歌曲《往日时光》旋律经典、致敬爱情,舞蹈《城市牧人》婀娜多姿、韵味十足,马头琴独奏《火车》动人心弦、悠扬悦耳,长调《雪中情》民风浓郁、余音袅袅……以蒙古族青年歌手呼斯楞和被誉为“草原舞仙”的李德戈景为主要表演者的“最美”——千村百场公益巡演团队来到活动现场,与该总站“边境乌兰牧骑”小分队为新人呈现了一场喜闻乐见、温馨浪漫的演出。演出中,呼斯楞接连献唱动听的歌曲,并走下舞台,与

新人代表载歌载舞,热情互动,向在场的39对新人 and 驻守在北疆一线的移民管理警察致以崇高的敬意和美好的祝愿。

国门下的婚礼现场,面对警旗,警察“新郎”庄严宣誓,始终牢记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,忠诚履行职责,勇于担当作为,甘于牺牲奉献,全力以赴为维护国家安全、社会稳定、人民利益贡献全部力量。警嫂们向警旗致敬,表达着无声的支持和奉献,她们,将成为警察丈夫扎根边疆,一心为公的坚强后盾。

“建好小家,不忘大家,热爱国家,在事业上比翼双飞,在生活中喜结连理,像枝繁叶茂的希望之树,扎根北疆,向阳而生,循梦而行,在八千里边防线上开出绚丽的爱情之花,结出甜蜜的丰收之果。”内蒙古边检总站党委书记、总站长刘同香在活动现场,为39对新人证婚。

边检伉俪 国门下爱与坚守的典范

满洲里口岸的五代国门,经历了百年变迁。驻守在这里的满洲里边检站,承担着满洲里公路、铁路、机场、互贸区等3个国家一类口岸,6个执勤现场的边防检查和国门限定区域的安全警戒任务。满洲里边检站历代官兵、民警也在这里驻守了67年之久。活动当天,高奎和曹慧敏这对共同坚守和奉献在满洲里口岸的双警夫妇在国门下送出祝福,并回忆了他们“边守·边爱”的温情岁月。

现任满洲里边检站执勤八队副队长高奎将守边之初的近5年时间献给了国门景区的边检工作。“对这里非常有感情,可以说,这里成就了我,我们恋爱的几年时

间,我都是在这里工作的。”高奎感慨道。对于他们而言,谈恋爱的感觉是与众不同的。“我这人性格比较直,所以就直接向她表白了。”谈起恋爱之初,高奎的脸上泛起了腼腆的笑意。可对于这样直接表白的原因,妻子曹慧敏有她的看法,“他说是因为性子直,我觉得更是因为没有什么时间,我们恋爱的时候,连一顿正点饭都没有安稳地吃过,都是两个人急急忙忙买了快餐一起草草解决。”“快餐约会”并没有影响二人的感情,如今,二人的婚姻十分美满幸福,8岁的儿子也比较独立。

由于是双警家庭,执勤任务繁重,双方父母又不在身边,年幼的孩子就成了他

们之间的“接力棒”。孩子经常是父亲上班时就交到下班的母亲手中,母亲上班时就交到下班的父亲手中。“实在忙不过来,就只能托同事帮忙接一下了。”对于这一点,夫妻二人都有些愧疚。

“咱俩好久没有拍合照了,在国门下合个影吧!”再次回到自己曾经工作的地方,高奎满脸笑容。他们托工作人员为二人拍了一张洋溢着幸福的合照。

像高奎和曹慧敏这样的双警伉俪,在满洲里边检站有二十几对。带着丹心和赤诚,他们像所有移民管理警察一样,将青春和热血奉献给了巍巍国门和北疆热土。



不负家国 北疆边城下的温情告白

移民管理警察,在国门战疫前线的执著坚守,离不开背后警嫂们的默默付出。

“再坚持坚持就好了,可一转眼就是八年的时间。”婚礼现场,苗青警官分享了他与爱人张雪结束八年异地长跑,携手步入婚姻殿堂的爱情故事。新兵连期间,苗青和张雪只能一周联系一次,每次通话,也只有几分钟。如今,忙完工作,他们更多时候是通过视频聊天,回忆两人在一起的开心时光,互相打气,憧憬未来,享受珍贵的“二人世界”。

2000多公里的距离,并没有阻断阿拉善边境管理支队黑鹰山边境派出所葛建国、任雪瑶夫妇和阿日哈沙特边检站的张传永、杨洁慧夫妇的爱情。这两对幸福夫妻,从黄土高原到大漠戈壁,从东南沿海到魅力边城,隔空相恋。

“这个警嫂确实不好当,恋爱两年多,一共见了五次,最长的一次间隔了7个多月。”任雪瑶坦言,2018年认识葛建国的时候,想着他会退伍,两人一起在老家打拼。可最终,葛建国还是选择坚守在内蒙古最西端的戈壁深处。他的

执著和担当,感动了任雪瑶。“我没有理由剥夺一个男人对国家忠诚的权利,选择成为警察的爱人,就要给他更多的理解和支持。能参加这次集体婚礼,是我一生都不会忘记的荣誉。”

张传永曾经在福建工作。初到内蒙古时,有太多的不适应,但是后来,他不但爱上了大草原,工作也渐渐步入正轨。三年的异地恋,张传永最感动的是,杨洁慧为了到满洲里看他,一个人开了两天的车。想见面却见不到的那些日子,只能“隔空喊话”,互诉衷肠。也就是恋爱中的这些点点滴滴,让张传永暗下决心,一定要结束异地恋,给杨洁慧一个幸福温暖的家。“不管是‘橄榄绿’,还是‘警察蓝’,他在我眼里,都是保家卫国的汉子,警嫂很辛苦,但是为了他,我愿意。”杨洁慧对这个戍边卫国的移民管理警察,对他们平凡而伟大的爱情,献上了最温情的告白。

巍巍国门、神圣界碑,是39对新人甜蜜爱情的见证;不负家国不负卿,是祖国北疆移民管理警察许下的铮铮誓言。

(本版图片摄影:郭鹏杰)

